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Анотація 

Розглянуті дослідження термосилової обробки бетонів. Досліджений вплив термосилової обробки дрібно-

розмірного високоміцного бетону нового покоління. Розглянуті різні температурні режими та сили приван-

таження дослідних зразків. 
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Abstract 

The researches of heat-treated concrete treatment are considered. The influence of thermo-power treatment of new-

generation dreams-biodesire high-strength concrete has been investigated. Different temperature regimes and loading 

forces of experimental samples are considered. 
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Вступ  

               На даний момент бетон стає основним будівельним матеріалом, що використовують при 

зведенні будівель і споруд, що визначають вигляд міської архітектури [2].  Важливим етапом є тер-

мообробка бетону, яку пропонується виконувати за рахунок альтернативних джерел енергії.  

               Основними передумовaми при розробцi нових технологiй виробництвa будiвельних конс-

трукцiй є зниження питомих енерговитрaт, зниження тривaлостi технологiч ного циклу. В 

умовaх нaдмiрного споживaння електроенергiї, постaє зaдaчa пошуку шляхiв рaцiонaльного викори-

стaння її. Спостерiгaється тенденцiя розробки нових технологiй виробництвa будiвельних конструк-

цiй iз зaстосувaнням aльтернaтивних джерел енергiї [3].   

 
Результати дослідження 

Основнi нaпрямки освоєння сонячної енергiї в технологiї бетонних робiт пов'язaнi з експери-

ментaльними дослiдженнями, створенням технiчно i економiчно ефективних устaновок, гелiотехнiч-

них систем, a тaкож розробки нової технологiї витримувaння бетону тa її впровaдженням в прaктику 

будiвництвa. [3] 

У бетонній галузі високоміцні бетони нового покоління є результатом еволюційного процесу 

традиційних бетонів та високоміцних бетонів (HSC). Дрібнорозмірні високоміцні бетони нового по-

коління характеризуються високим вмістом зв'язуючої речовини, дрібнорозмірним заповнювачем і 

водоцементним співвідношення нижче 0,25, що дозволяє отримати матеріал без капілярної пористос-

ті.  

Стиснення на міцність дрібнорозмірних високоміцних бетонів нового покоління перевищує 

150 МПа [4]. Можуть бути використанні  мікро та нано наповнювачі, такі як пуцолани або інші цеме-

нтні матеріали. Включення вищезазначеного наповнювача, що містить аморфні добавки SiO2 в складі 

бетону зменшує кількість Ca (OH) 2 і CaCO3 через пуцоланову реакцію в затверділому стані цемент-

ного тіста; тому кількість C-S-H збільшується що сприяє підвищенню міцності бетону [5]. Також 

містяться сильнодіючі добавки SiO2 та Al2O3, так як цеоліти збільшують кількість гелю C-S-H в бе-

тоні та зменшують портландити майже на 50% в конкретний термін від 3 і 28 днів [6].  

Пуцоланові реакції повільні, таким чином, для сприятливої реакції в термічній обробці дріб-

норозмірних високоміцних бетонів нового покоління може застосовуватися і потенціал додаткових 

цементних матеріалів, що містять велику кількість SiO2, може використовуватися в бетоні, який під-

лягає термообробці. Даний бетон забезпечує значну пуцоланову реакцію при підвищених температу-



  

рах навіть у ранньому віці [7]. Термічна обробка призводить до зміни мінерального складу та струк-

тури бетону.  

             Галуччі прийшов до висновку, що бетон набирає міцності при температурі до 60 ° С,  при 

підвищеній температурі забезпечується менша міцність через те, що втрачається частина води; тому 

цементне тісто більш грубе і більш пористе [8].  

            Видані  дослідження Derabla і Benmalek, де бетон піддається навантаженню  в 50 МПа та під-

даний термічній обробці при 60 ° С протягом 24 годин. Цей підхід виявився економічно ефективним 

на початку формування бетону, а в довгостроковій перспективі спостерігалася часткова втрата міцно-

сті [9]. 

          Інші дослідження підтвердили вплив підвищеної температури на пінобетон і було зроблено 

висновок, що вплив підвищеної температури до 300 ° С та збільшення  сили пресування бетону під 

час твердіння знижує міцність бетону [10],[11]. 

Є негативні моменти, які повинні бути розглянуті для застосування термічної обробки дріб-

норозмірних високоміцних бетонів нового покоління. У деяких випадках значні пошкодження повер-

хонь спостерігаються в зразках оброблених при підвищеній температурі. Це пояснюється надмірною 

деформацією відкритого поверхневого шару бетону [12]. Це може викликати мікротріщини на повер-

хні; отже спричинити до зниження механічних властивостей і довговічності бетону. 

Ще одна проблема, пов'язана з раптовим і деструктивним розривом поверхневого шару, що 

відбувається при нагріванні бетону [13]. Ця проблема була  пов'язана із щільною структурою високо-

міцних бетонів і дрібнорозмірних високоміцних бетонів нового покоління. 

 Структура такого бетону обмежена і  призводить до накопичення внутрішнього тиску, і коли 

міцність на розтяг досягається граничного стану, руйнується структура матеріалу. Пори утворюються  

при температурі 105 ° С, що відповідає температурі випаровування води,  при температурі 220 ° С, 

відбувається розщеплення суміші [14].  

 

 

 

Висновки 

Проаналізовані важливі дані по термообробці дрібнорозмірних високоміцних бетонів нового 

покоління. Термосиловий підхід при навантаженні 50 МПа та температурі 60 ° С протягом 24 годин  

виявився економічно ефективним на початку формування бетону, а в довгостроковій перспективі 

спостерігалася часткова втрата міцності. Визначенні граничні значення температури.  
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